## 顾客"顺走"营业款被依法拘留

■记老 周琳

本报讯市民于小姐在五角场开了一家美甲店,今年春节前的一天,一名女青年来店里做美甲,当她离开店铺后,于小姐发现店内的9000余元营业款"不翼而飞",遂向五角场环岛治安派出所报案。

接报后,环岛治安派出所立即开展调查。据于小姐反映,这名女青年在店内一度神情紧张、坐立不安。民

警推测,该女青年有极大的作案嫌疑。

"她是我们店的常客,之前来过几次。"看似平淡的一句话,立即引起了民警的重视。于小姐说,"为了便于联系,我们还相互加了微信。"

民警通过对美甲店周边店铺的走访调查了解到,该名女青年的居住地就在附近。于是,民警带着嫌疑人的视频截图,在周边小区进行走访调查。

3月2日,民警得到线索,附近小区一名女子任某与视频中的女青年

体貌特征相似。经进一步调查,民警确认任某就是案件的犯罪嫌疑人。 当天下午,将任某缉拿归案。

到案后,任某对犯罪事实供认不 讳。据交待,事发当天,任某来到美 甲店,发现原本攥在于小姐手中的钥 匙放在了柜台上,熟知于小姐存放营 业款习惯的任某,趁其不备,偷拿钥 匙打开抽屉,取走了营业款。

目前,犯罪嫌疑人任某已被依法刑事拘留。



杨浦区有一群喜欢唱歌、酷爱演奏乐器的"音乐发烧友",他们把歌声、快乐送进社区,带到敬老院。这些来自各行各业的"音乐发烧友"中,有博士硕士、海归、老板和务工者。8年来,是音乐将他们聚在了一起。 ■种楠摄

## 全面推进妇女之家建设

(上接第1版)在基层社会治理和社区建设中更好地发挥妇女的作用,把"创新社会治理、加强基层建设"的1号课题落到实地。

会议审议通过了《区妇联2014年工作总结和2015年工作要点》、《区总工会女职工委员会2014年工作总结和2015年工作要点》的报告。2014年区妇联以服务大局、服务

基层、服务妇女、服务儿童和服务家庭"五个服务"为宗旨,重点围绕2项政府实事项目、4项重点工作、7项特色工作,积极参与杨浦经济社会发展和民生建设,在推动女性参与经济社会发展、保障妇女儿童合法权益、服务妇女儿童和家庭多元需求、动员家庭参与双创建设等方面得到社会各界和妇女群众的广泛认可。

2015年区妇联整体工作将围绕 "3+4+6"展开,即全面推进妇女之家 建设、"两病"筛查和购买保险、家政服务员登记注册3项政府实事项目,做深做实家庭文明建设、巾帼建功活动、妇儿发展规划实施、妇女维权品牌建设4项重点工作,创新拓展女性人才和社会组织建设、"引航助飞"女性就业创业项目、特殊女性群众需求服务、婚姻家庭指导服务、知心妈妈维稳项目、未成年人健康成长6项特色工作。

会上还表彰了2014年度市、区先 进"妇女之家"集体和个人。 ■ 陈玲



## 巴士电车营造舒适乘车环境

■记者 陈玲 文/摄

本报讯 为给广大乘客营造舒适整洁的乘车环境,近日,巴士电车公司推出车辆清洁新举措,加强车辆管理,提升车辆清洁化水平。

据悉,巴士电车公司各线路终点 站均配备了喷水清洁机、吸尘器、仪 表台清洁剂等,对个别无水源的线路 终点站配置了手推清洗车。同时,各 分公司还相继组织党团员、班组长、 业务骨干开展清洁活动。

巴士电车公司相关负责人表示,整治活动开展以来,车容车貌得到明显改善。为了巩固成果,公司还将制显更加规范的检查制度,通过车队自查、公司督查的方式对车辆清洁工作进行检查,建立长效管理机制,为广大乘客营造洁净明亮、温馨舒适的乘车环境。

## 推进志愿服务社会化专业化运作

(上接第1版)为前来就诊的病人和家属提供导医服务。3月5日学雷锋日这一天更是全队出动,帮助维护医院秩序。这支"绿马夹"银龄助医服务队38名成员全部由长白新村街道社区退休居民组成,自2013年6月成立以来,就在病人和医务工作者之间架起服务桥梁,他们热情的引导、亲切和蔼的语气,抚慰了病人与家属的焦躁情绪,减轻了医护工作者负担的同时,也第一时间缓解了潜在的医患矛盾,拉近了病人与医院之间的距离。

方阿姨值班站岗从不缺席;胖阿姨带着手术刀口继续值班;夫妻搭档轮流上岗的情况更是普遍。"绿马夹"用他们的实际行动感动着每一位病人和家属,也感动了医务工作者。2013年10月,安图分院为每位志愿者发放了志愿服务卡,记录下"绿马

夹"志愿服务时间,存入时间 银行,便于他们以后同样得 质的无偿服务

到优质的无偿服务。
"啄木鸟"和"绿马夹"只是长白新村街道众多志愿服务队中的两支,2013年3月3日社区志愿服务中心成立以来,始终以参与社区服务为诉求,以志愿服务项目为核心,以"健康社区,幸福长白"为6目标,建立"1+15+X"即1个志愿服务中心,15个居民区志愿服务工作站,X个志愿者服务项目的志愿服务架构,使全社区的金服务

据周老师介绍,目前长白社区共有注册志愿者6448人,社区志愿服务队137支,志愿者3000余人,志愿服务涉及助老、助医、控烟等多领域,在服务中心的统一协调下为社区居民提供着越来越多、越来越丰富的志愿服务。



本报地址; 上海市江浦路 667号 电话; 25033859 或 25033860 传真; 65891335 邮编; 200082 本报电脑部电脑照排 浦东彩虹印刷厂印刷